Как искать информацию в архивах о своем крае?

Информация об истории Ольхонского района в зависимости от периода (дореволюционный, советский, постсоветский) содержится в разных архивах. Так например, документы по району до 1937 г. содержатся в Государственном архиве Иркутской области и Государственном архиве Республики Бурятия позже – в Государственном архиве Иркутской области, Государственном архиве новейшей истории Иркутской области и Ольхонском районном архиве. Приводим лишь некоторые фонды:  

	Государственный архив Иркутской области
	Государственный архив Республики Бурятия
	Государственный архив новейшей истории Иркутской области
	Ольхонский районный архив

	Ольхонский районный Совет депутатов трудящихся (1935-1964) 
Сельские Советы депутатов трудящихся (Алагуевский, Еланцинский, Зама-Онгуренский, Косостепский, Озеро-Кунтинский, Чернорудский), Хужирский посенлковый Совет депутатов трудящихся (1931-1964);
Отдел народного образования Ольхонского райисполкома (1944-1964);
Инспекция сельского хозяйства Ольхонского райисполкома (1935, 1936, 1940-1961)
Объединенный фонд колхозов Ольхонского района (1935-1964)

	[bookmark: refid60170]Ольхонская степная контора 1812-1823 гг. (Копии царских указов, постановления земского суда о сборах денежного характера, об учреждении в округе уездных училищ, о состоянии внутренней торговли, проведении ярмарок среди бурят, о предосторожности от огня при тушении палов на полях. Статистические сведения и предписания о ремонте мостов, дорог) Ольхонская степная дума 1816-1894 гг.   Ревизские сказки инородцев Ольхонского ведомства. Статистические сведения о народонаселении, посеве, урожае, Ольхонской ярмарке, оспопрививании. Родовые управления (Сарминское, Семисосенское, Чернорудское) 
	Ольхонский районный комитет КПСС (1935-1962, 1965-1991)
Колхозы – «Анга», «Байкал», «Дружба», «им. Калинина», «им. Кирова», «им. Ленина», «им. Маленкова», «им. Чкалова», «Путь к коммунизму», «Усть-Анга», рыболовецкие колхозы «Ударная Бугульдейка», «Улан-Хушин», им «ХХ Партсъезда», «им. Сталина»;
Ольхонский районный комитет ВЛКСМ (1935-1962, 1965-1986)

	Ольхонский районный Совет народных депутатов (1977-1993)
Сельские Советы народных депутатов (Бугульдейский, Куретский, Чернорудский, Еланцинский, Зама-Онгуренский), Хужирский поселковый Совет; Совхозы «Еланцинский», «Куретский», «Ольхонский», колхоз им. ХХ Партсъезда;
Ольхонское районное потребительское общество, Бугульдейский леспромхоз



Полные перечни фондов можно найти на сайтах архивов или печатных путеводителях.
Кроме фондов организаций, предприятий и органов управления района сведения об организации той или иной сферы деятельности (экономики, культуры, социальной политики) можно найти в вышестоящих органах управления и организациях (Облисполком, Министерство сельского хозяйства, министерство образования, культуры и т.д.). 
При начале поиска информации об интересующем вас событии, деревне, предприятии и т.д. необходимо знать, хотя бы примерно, даты или период времени. Это намного облегчит поиск и сократит время работы.  
Когда вы уже определились с фондом и периодом, в читальном зале архива вам выдадут так называемую опись дел.  В ней в хронологическом порядке будут перечислены заголовки дел документов. Чтобы не просматривать все имеющиеся дела и не терять времени, начать просмотр следует с приказов (распоряжений) по основной деятельности, годовых планов и годовых отчетов. Это на наш взгляд самые информативные документы. Присмотреться внимательнее можно и к разного рода докладам, информациям, письмам. Сведения количественного характера можно обнаружить в статистических отчетах. 
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