Может ли гражданин сдать в архив личные документы?	
Ответ: «Да, может». Ведь документы создаются и накапливаются не только в учреждениях, но и у людей. Они могут отражать общественную, творческую и производственную деятельность человека.  И чтобы со временем они не были утрачены, а стали историческим источником для последующих поколений, их можно сдать в архив. Научный интерес представляют документы государственных деятелей, ученых, организаторов производства, военоначальников, писателей, художников, журналистов, краеведов и т.д.  Большой интерес представляют дневники, воспоминания, фотографии и переписка участников Великой Отечественной войны и тех, кто восстанавливал города и села. 
Сдать в архив можно такие документы творческой и профессиональной деятельности как книги, рукописи, картины, фотографии, коллекции, а также личные документы (переписка, грамоты, удостоверения к наградам, дипломы, аттестаты, личные фото и т.д.)
При передаче документов личного происхождения составляется договор между гражданином и архивным учреждением о передаче документов. По желанию собственник документов может ограничить использование информации на определенный срок. К документам сотрудники архива составляют историческую справку фондообразователя, в которой указывают:
- фамилию, имя, отчество;
- псевдоним;
- девичью фамилию;
- даты жизни;
- служебное и общественное положение;
- почетные звания. 
Документы личного происхождения - один из наиболее ценных источников постижения прошлого. В отличие от «сухих» текстов официальных документов они более эмоциональны. В них часто присутствует субъективная оценка какой-либо ситуации или события, индивидуальная интерпретация происходящего, что позволяет построить более детальную и правдивую картину нашего прошлого.
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